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YTB Başkanı Abdulhadi Turus, kurumun 
“Şahsiyeti Tahkim, Yarını İnşa” vizy-
onuyla geleceğe yönelik insan kaynağı 
inşa ettiğini vurguladı Sayfa 5’te

Bulgaristan ile Romanya arasında 
enerji ve altyapı alanlarında iş bir-
liğinin güçlendirilmesine yönelik 
önemli bir diplomatik temas 
gerçekleştirildi. Bulgaristan Enerji 
Bakanı Trayço Traykov, Ro-
manya’nın Sofya Büyükelçisi 
Brăndușa Ioana Predescu ile bir 
araya geldi. Soydaş gazetesi Kır-

caali Haber’in aktardığına göre 
görüşmede, Karadeniz’de Ro-
manya tarafından beklenen yıllık 
8 milyar metreküpe kadar doğal 
gaz üretimi kapsamında Bulgaris-
tan’a yönelik ters akışlı gaz 
tedarik imkanlarına öncelik ver-
ilmesi çağrısı öne çıktı. Traykov, 
Bulgaristan’ın kendi arama blok-

larında da olumlu sonuçlar elde 
edilmesini umut ettiklerini ifade 
etti. Enerji ve ulaşım bağlantısının 
bölgesel tedarik güvenliği açısın-
dan kritik rolüne dikkat çeken 
Traykov, sürdürülebilir altyapının 
rekabetçi ve güvenli kaynak akışı 
için temel unsur olduğunu vurgu-
ladı. Sayfa 5’te 

YTB 16. kuruluş  
yıl dönümünü 

Ankara’da kutladı

BÜKREŞ — Türkiye Maarif Vakfı’nın eğitim 
anlayışı doğrultusunda faaliyetlerini 
sürdüren Uluslararası Maarif Okulları 
Bükreş, öğrencilerin çok yönlü gelişi-
mini destekleyen sosyal ve kültürel 
etkinliklerine bir yenisini daha ek-

liyor. Bu kapsamda, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nın 
anlam ve önemine uygun olarak plan-
lanan “Maarif Çocuk Şenliği”, 26 
Nisan’da okul kampüsünde gerçek-
leştirilecek.Sayfa 2’de 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Cluj-Napoca temsilcisi 
“Turan” şampiyon oldu

Romanya’da Dünya Sağlık Günü öncesinde Türk-
menistan Büyükelçiliği tarafından düzenle-
nen mini futbol turnuvasında, yedi takım 
mücadele etti; Cluj-Napoca temsilcisi 
“Turan” şampiyon oldu.Sayfa 6’da

Bulgaristan-Romanya 
Enerji ve Altyapı İş  

Birliğinde Yeni Adımlar

Uluslararası 
Maarif Okulları 

Bükreş’ten 
Çocuklara Şenlik

Bulgaristan ve Romanya, Karadeniz gazı, Dikey Gaz Koridoru ve bölgesel ulaşım projelerinde 
iş birliğini derinleştirirken, ters akışlı gaz tedariki ve yeni altyapı yatırımları öncelik kazandı

Okuyucularımıza 
Duyuru

Gazete Balkan

Romanya’daki Paskalya tatili nedeni ile 
10 – 11 ve 13 Nisan günleri 
gazetemiz yayınlanmayacaktır. 14 
Nisan salı günü buluşmak 
umuduyla Rumen okuyucularımızın 
Bayramı’nı kutlarız.



BÜKREŞ — Türkiye Maarif Vakfı’nın 
eğitim anlayışı doğrultusunda 
faaliyetlerini sürdüren Uluslararası 

Maarif Okulları Bükreş, öğrencilerin çok 
yönlü gelişimini destekleyen sosyal ve 
kültürel etkinliklerine bir yenisini daha 
ekliyor. Bu kapsamda, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nın anlam 
ve önemine uygun olarak planlanan 
“Maarif Çocuk Şenliği”, 26 Nisan’da okul 
kampüsünde gerçekleştirilecek. Türkiye 
Cumhuriyeti Bükreş Büyükelçiliği’nin 
destekleriyle düzenlenecek etkinlikte, 
çocukların birlikte öğrenme, üretme ve 
paylaşma becerilerini geliştirmelerine 
katkı sağlayacak çeşitli faaliyetler yer 
alacak. Program kapsamında geleneksel 
çocuk oyunları, sanat atölyeleri, ani-
masyon gösterileri ve farklı yaş gru-
plarına hitap eden etkinliklerin yanı sıra 
müzik dinletileri de gerçekleştirilecek. 

Etkinlikte ayrıca, Türkçe şarkı yorum-
larıyla tanınan Romen sanatçı 
Amelissa’nın vereceği mini konserin de 
programa renk katması bekleniyor. 

Uluslararası Maarif Okulları Bükreş 
yönetimi tarafından yapılan açıklamada, 
okulda yürütülen eğitim faaliyetlerinin 
yalnızca akademik başarıyla sınırlı ol-
madığı, öğrencilerin sosyal, kültürel ve 
duygusal gelişimlerinin de bütüncül bir 
yaklaşımla ele alındığı vurgulandı. Bu tür 
organizasyonların, kurumun eğitim vizy-
onunun önemli bir parçası olduğu ifade 
edildi. Farklı ülkelerden öğrencilerin bir 
arada eğitim gördüğü çok kültürlü 
yapısıyla dikkat çeken okulda düzen-
lenecek şenliğin, çocuklar arasındaki 
etkileşimi artırması ve ortak değerler 
etrafında buluşmayı güçlendirmesi 
hedefleniyor. Girişin ücretsiz olduğu 
Maarif Çocuk Şenliği’ne öğrenciler ve 
velilerin yanı sıra davetlilerin de katılımı 
bekleniyor. Etkinliğin, çocuklar için hem 
eğlenceli hem de değer odaklı bir 
deneyim sunması amaçlanıyor.
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PRIMUL SPITAL PRIVAT 
DE OFTALMOLOGIE DIN ROMÂNIA
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Tehnologie de ultimă generație

Servicii oftalmologice complexe

CONSULTAȚII ADULȚI ȘI COPII
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Transport
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

Uluslararası Maarif 
Okulları Bükreş’ten 

Çocuklara Şenlik
Girişin ücretsiz olduğu  

programda Romen sanatçı 
Amelissa da mini konser verecek.
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Geçmişe dönüp bazı şeyleri daha 
farklı yapmış olmayı düşündüğünüz 
oluyor mu? 

Bazen insan yorulur; yaşadık-
larından, pişmanlıklarından, hayal 
kırıklıklarından. Pişmanlık hay-
atımızın belli dönemlerinde hep-
imizi ziyaret eden bir duygudur.  

Söz konusu ister küçük, ister 
büyük kararlar olsun, en büyük pişman-
lıklarımız kaçırdığımız fırsatların altında 
yatar.  

Tıpkı yere düşüp parçalanan bir cam 
bardağın eski halini koruyamaması gibi. 
Kırılmayı da en iyi dile getiren sözcük-
lerin başında pişmanlık, vicdan azabı, 
hayal kırıklığı ve benzeri duygularımız 

yer alır. 
Ah, keşke yapmasaydım…  
Bugün hala vicdan azabı çekiyorum…  
Nasıl da umut etmiştim…  
Şimdi tam bir hayal kırıklığı…” ve 

daha başka sözcükleri, hemen herkes 
hayatında bir veya birkaç söylemiştir.  

Tilburg Üniversitesi’nden araştırmacı 

Marcel Zeelenberg, pişmanlığın, neler 
olabileceğine dair verilen bir tepki 
olduğunu anlatıyor. Zeelenberg’e göre, 
bu garip duygu neredeyse her zaman 
elimizde seçenekler olduğunda ortaya 
çıkıyor.  

Peki, pişmanlıkla nasıl baş edebiliriz? 
Eğer geçmişe çok takılı kalırsak, gele-

cekteki davranışlarımızı değiştirecek 
motivasyonu bulmak zor olabilir. 
Geçmişi tekrar tekrar hatırlamak yerine 
geleceğe bakmak gerekir. Çünkü piş-
manlıkla baş etmenin yolu bazı gerçek-
leri kabul etmekten geçiyor. Bu 
bağlamda kabul, olumsuz bir duygudan 
kaçınmak yerine o duyguyla yaşamaya 
gönüllü olmak anlamına geliyor. Denver 

Üniversitesi’nden araştırmacı Amanda 
Shallcross ve meslektaşlarının yaptık-
ları çalışmalar olumsuz deneyimleri 
kabul etmenin insanları olumsuz 
duyguları deneyimlemekten ko-
ruduğunu gösteriyor.  

Unutmayınız ki hayatta her şey 
sırayla, önce gözyaşlarınızı silersiniz, 
sonra buna sebep olan duyguları ve in-
sanları hayatınızdan çıkarırsınız. 

Yorgunluk, bezginlik, aldanma ve 
benzeri duyguları yaşamak istemiyor-
sak, dünün aklını bugünden, bugünün 
aklını yarından farklı kılmak gerekiyor. 

Kalın Sağlıcakla

Pişmanlık ve hayal kırıklığı

(Uzman Psikolojik Danışman&Aile Eğitimi Uzmanı)

Sait ÖZDEMİR

P olonya'nın Krakau kentinden İn-
giltere'nin Bristol şehrine giden bir 
uçakta sarhoş olup olay çıkaran yolcu 

10 ay hapis cezasına çarptırıldı. 
61 yaşındaki erkek yolcunun uçağa bin-

meden önce içki içmeye başladığı ve alkol 
tüketimine uçakta da devam ettiği, kabin 
personelinin talimatlarına uymadığı, per-
sonel ve diğer yolculara hakaret ettiği belir-

tildi. Yolcunun yerine oturmayı reddetmesi 
nedeniyle pilotun, Bristol Havalimanı'na ilk 
iniş denemesini yarıda kesmek zorunda 
kaldığı kaydedildi. Piste iniş sonrasında 
polis uçağa bindiği sırada da uçaktaki geril-
imin devam ettiği, yolcunun uçaktan ancak 
asansörlü platform yardımıyla çıkarılabildiği 
belirtildi. İngiliz PA ajansına konuşan bir 
polis memuru, meslek hayatı boyunca tanık 

olduğu en ağır hakaretleri işittiğini söyledi. 
Yolcu mahkeme önünde suçunu kabul ed-
erken avukatı, müvekkilinin "davranışından 
dolayı çok üzgün olduğunu ve derinden 
sarsıldığını" söyledi. Avukatı, sicili kabarık 
olan sanığın sırt ağrıları, depresyon ve 
anksiyeteye karşı ilaç kullandığını, ancak 
ilaçlarını uçuş öncesinde kaybettiği için 
uçakta fazla alkol tükettiğini söyledi. (DW) 
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DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Uçakta olay çıkaran sarhoş 
yolcuya 10 ay hapis cezası
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi
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T ürkiye'nin otomotiv ihracatında 
başı çeken illerden Sakarya, yılın 
ilk çeyreğinde geçen senenin aynı 

dönemine göre yüzde 6,9'luk artışla 1 mil-
yar 286 milyon 642 bin dolarlık dış satıma 
imza attı. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerinden 
AA tarafından derlenen bilgiye göre, 
ocak-mart döneminde ülke ihracatına 
yüzde 2,31 katkı sağlayan Sakarya, İstan-
bul, Kocaeli, Bursa, Ankara, İzmir ve 
Gaziantep'in ardından 7'nci sırada yer 
aldı. 

Yılın ilk 3 ayında 128 ülke ve 7 serbest 
bölgeye geçen senenin aynı dönemine 
göre yüzde 6,9'luk artışla 1 milyar 286 mi-
lyon 642 bin dolarlık ihracat yapan 
Sakarya, sektörel bazda en çok dış satışı 
yüzde 86,58 ile otomotiv sektöründe 
gerçekleştirdi. 

Toyota, TürkTraktör ve Otokar gibi üre-
tim tesislerine ev sahipliği yapan kent, bu 
sektörde geçen yıl ocak-mart aylarında 1 
milyar 17 milyon 774 bin dolarlık ihracatını 

bu sene aynı dönemde yüzde 9,5 artırarak 
1 milyar 114 milyon 37 bin dolara yükseltti. 

Kentten en çok ürün ihracatı yapılan ik-

inci sektör ise 38 milyon 73 bin dolarla 
demir ve demir dışı metaller oldu. Bu sek-
törü, 24 milyon 707 bin dolarla kimyevi 

maddeler ve mamulleri, 17 mi-
lyon 970 bin dolarla elektrik ve 
elektronik, 15 milyon 905 bin 
dolarla makine ve aksamları, 
15 milyon 581 bin dolarla çelik, 
14 milyon 783 bin dolarla ik-
limlendirme sanayisi takip 
etti. 

Ocak-mart döneminde kent-
ten en fazla ihracat 217 milyon 
965 dolarla İspanya'ya gerçek-
leştirildi. 

Bu ülkeyi, 216 milyon 136 bin 
dolarla Fransa, 153 milyon 983 
bin dolarla Polonya, 116 mi-
lyon 804 bin dolarla Birleşik 
Krallık, 106 milyon 262 bin 
dolarla İtalya izledi. Almanya 
yüzde 47,3 azalmaya rağmen 
44 milyon 294 bin dolarla al-
tıncı sırada yer alırken, Ro-

manya 44 milyon 249 bin dolarla yedinci 
sırayı aldı. Daha sonraki sıralarda Çekya, 
Belçika ve Yunanistan yer aldı.

Sakarya, yılın ilk çeyreğinde 
1,3 milyar dolar ihracat yaptı
Sakarya, yılın ilk çeyreğinde yüzde 6,9 artışla yaklaşık 1,3 milyar dolar ihracat yaptı



B ulgaristan ile Romanya arasında 
enerji ve altyapı alanlarında iş bir-
liğinin güçlendirilmesine yönelik 

önemli bir diplomatik temas gerçekleştir-
ildi. Bulgaristan Enerji Bakanı Trayço 
Traykov, Romanya’nın Sofya Büyükelçisi 
Brăndușa Ioana Predescu ile bir araya 
geldi. Soydaş gazetesi Kırcaali Haber’in 
aktardığına göre görüşmede, Karad-
eniz’de Romanya tarafından beklenen yıl-
lık 8 milyar metreküpe kadar doğal gaz 
üretimi kapsamında Bulgaristan’a yönelik 
ters akışlı gaz tedarik imkanlarına öncelik 
verilmesi çağrısı öne çıktı. Traykov, Bul-
garistan’ın kendi arama bloklarında da 
olumlu sonuçlar elde edilmesini umut et-
tiklerini ifade etti. 

Enerji ve ulaşım bağlantısının bölgesel 
tedarik güvenliği açısından kritik rolüne 
dikkat çeken Traykov, sürdürülebilir 
altyapının rekabetçi ve güvenli kaynak 
akışı için temel unsur olduğunu vurgu-
ladı. Bulgaristan’ın, Dikey Gaz Koridoru 

kapsamında yer alan Rupça-Vetrino hat-
tında iletim kapasitesini yıllık 5 milyar 
metreküpten 10 milyar metreküpe 
çıkarma çalışmalarında ilerleme 
kaydedildiği bildirildi. Söz konusu hattın 

Ekim 2026’da ticari işletmeye alınması 
planlanıyor. Ayrıca, daha rekabetçi fiyat-
lara katkı sağlayacak düzenleyici karar-
ların da son aşamaya geldiği belirtildi. 

Toplantıda, Azerbaycan-Gürcistan-Ro-

manya deniz altı elektrik kablosu projesi 
ile Azerbaycan-Gürcistan-Türkiye-Bulgar-
istan “Yeşil Koridoru” girişimi de ele 
alındı. Bulgaristan’ın belirli koşullar al-
tında projelere katılımı değerlendirilirken, 
Romanya tarafı sürece destek vermeye 
hazır olduğunu bildirdi. Taraflar ayrıca, 
Tuna Nehri üzerinde üçüncü bir köprü in-
şası ile Yunanistan-Romanya bağlantısını 
Bulgaristan üzerinden sağlayacak otoyol 
projelerini de görüştü. Avrupa finansmanı 
sağlanan köprü projesinde ihale süreç-
lerindeki gecikmelere dikkat çekilirken, 
çalışmaların hızlandırılması beklentisi 
dile getirildi. Öte yandan, Veliko Tırnovo 
ile Meriç Otoyolu arasındaki bağlantıya 
yönelik fizibilite çalışmasını yürütecek 
yüklenicinin yakında belirlenmesi bek-
leniyor. Dedeağaç-Köstence otoyolunun 
ileride Ukrayna sınırına kadar uzatılması 
halinde, bu hattın savaş sonrası yeniden 
inşa sürecinde stratejik bir rol oynaya-
bileceği ifade edildi.
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YTB 16. kuruluş  
yıl dönümünü 

Ankara’da kutladı

ANKARA – Yurtdışı Türkler ve 
Akraba Topluluklar Başkanlığı 
(YTB), kuruluşunun 16. yıl 

dönümünü Ankara’da düzenlenen pro-
gramla kutladı. Etkinlikte kurumun son 
bir yıllık faaliyetleri değerlendirilirken, 
gelecek dönem stratejileri de ka-
muoyuyla paylaşıldı. YTB Başkanı Abdul-
hadi Turus, programda yaptığı 
konuşmada kurumun “Şahsiyeti Tahkim, 
Yarını İnşa” vizyonu doğrultusunda 
çalışmalarını sürdürdüğünü belirterek, 
YTB’nin yalnızca bugüne değil geleceğe 
yönelik bir “insan hazinesi” inşa ettiğini 
ifade etti. Turus, YTB’nin kuruluş 
amacına değinerek, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın “Yarının 
Türkiye’sini inşa etme” vizyonu doğrul-
tusunda hareket ettiklerini vurguladı. 
Kurumun, yurt dışındaki vatandaşlar ve 

soydaşlarla bağları güçlendirmeyi hede-
flediğini söyledi. Konuşmasında küresel 
gelişmelere de değinen Turus, İkinci 
Dünya Savaşı sonrası kurulan ulus-
lararası sistemin kırılganlaştığını ifade 
etti. Pandemi süreci, Rusya-Ukrayna 
Savaşı ve Gazze’de yaşanan gelişmelerin 
küresel adaletsizliği gözler önüne 
serdiğini belirtti. Gazze’de yaşananlara 
dikkat çeken Turus, uluslararası 
toplumun tepkisizliğini eleştirerek, 7 
Ekim sonrası sürecin insanlık açısından 
bir kırılma noktası olduğunu dile getirdi. 
YTB’nin 16. yılının bir dönüm noktası 
olduğunu ifade eden Turus, kurumun 
edindiği tecrübeyi gençlik dinamizmiyle 
birleştirerek yeni bir döneme adım ata-
cağını söyledi. Program, toplu fotoğraf 
çekimi ile sona erdi.

Bulgaristan ve Romanya, Karadeniz gazı, Dikey Gaz Koridoru ve bölgesel ulaşım projelerinde 
iş birliğini derinleştirirken, ters akışlı gaz tedariki ve yeni altyapı yatırımları öncelik kazandı

YTB Başkanı Abdulhadi Turus, kurumun “Şahsiyeti Tahkim, Yarını İnşa” 
vizyonuyla geleceğe yönelik insan kaynağı inşa ettiğini vurguladı

Bulgaristan-Romanya Enerji ve 
Altyapı İş Birliğinde Yeni Adımlar



BÜKREŞ – Romanya’da yaşayan 
Türkmenistan vatandaşları ve 
öğrenciler arasında, Dünya 

Sağlık Günü öncesinde dostluk 
amaçlı mini futbol turnuvası gerçek-
leştirildi. Türkmenistan’ın bağımsı-
zlığının 35. yıl dönümü ve 2026 yılına 
ilişkin “Bağımsız, Daimi Tarafsız 
Türkmenistan – amaçlı Ahalteke at-
larının vatanı” sloganı kapsamında 
4 Nisan’da düzenlenen etkinlik, Ro-
manya’daki Türkmenistan 
Büyükelçiliği tarafından organize 
edildi. Turnuvanın açılışında, Türk-
menistan’ın sağlıklı yaşam tarzının 
teşvik edilmesi ve kitlesel sporun 

geliştirilmesine yönelik poli-
tikalarının önemi vurgulandı. 

Bükreş, Oradea, Timişoara, Cluj-
Napoca ve diğer şehirlerden toplam 
yedi takımın katıldığı organizasyon, 
fair play ve dostluk atmosferinde 
gerçekleşti. 

Turnuva sonunda Cluj-Napoca 
temsilcisi “Turan” takımı birinci, 
Bükreş temsilcisi “Arkadag” takımı ik-
inci, Büyükelçilik takımı ise üçüncü 
oldu. Dereceye giren takımlar ve öne 
çıkan oyuncular madalya, sertifika ve 
kupalarla ödüllendirildi. 

Katılımcılar, Türkmenistan yöne-
timine sağlıklı yaşam ve sporun 
geliştirilmesine verdiği destek 
dolayısıyla teşekkür ederek, bu tür 
etkinliklerin Dünya Sağlık Günü kap-
samında farkındalık oluşturduğunu 
belirtti. Gazete Balkan / Bükreş 
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Romanya’da Dünya Sağlık Günü öncesinde Türkmenistan Büyükelçiliği tarafından düzenlenen 
mini futbol turnuvasında, yedi takım mücadele etti; Cluj-Napoca temsilcisi “Turan” şampiyon oldu.

Cluj-Napoca temsilcisi 
“Turan” şampiyon oldu
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A lmanya'nın Stuttgart kentinde 2023 
yılında meydana gelen trafik kaza-
sında bir kişinin ölümüne sebep 

olmaktan hüküm giyen 23 yaşındaki Türk 
gencinin sınır dışı edilmesinin yolu açıldı. 

Almanya doğumlu Türk vatandaşı genç, 
yol açtığı kazadan sonra yargılandığı 
mahkemede 9 yıl hapis cezasına çarp-
tırılmıştı. Bu karar üzerine de Bölge Yöne-
tim Başkanlığı, gencin sınırdışı edilmesini 
istedi. Türk genci de daha sonra Yönetim 
Başkanlığının bu talebini yargıya taşıdı. 

"Cinayet ve ölüme yol açan yasaklı oto-
mobil yarışı" suçlarından hüküm giyen 
gencin sınır dışı talebine karşı açtığı itiraz 
davası Salı günü Stuttgart İdare 
Mahkemesi tarafından reddedildi. Böylece 
gencin sınır dışı edilmesinin yolu açıldı. 

-Baba öldü, anne ve  
çocuklar ağır yaralandı 

Davacı Türk, Şubat 2023'te Heilbronn 
kent merkezinde kullandığı araçla aşırı hız 

yapmış, içinde dört kişilik bir ailenin bu-
lunduğu otomobile çarpmıştı. Kazada 
baba hayatını kaybetmiş, anne ve iki çocuk 
ise ağır yaralanmıştı. Sürücü, olayın ardın-
dan dokuz yıl gençlik hapsine mahkûm 
edilmişti. Kararda; davacının mahkemede 
pişmanlık göstermesi, cezaevindeki iyi hâli 
ve bir meslek eğitimini tamamlamış ol-
ması dikkate alınsa da genel değer-
lendirmede sınır dışı edilme 
gerekçelerinin güçlü olduğu ifade edildi. 
Gencin daha önce de ağır trafik ihlallerine 
karıştığı ve tehlikeli davranışlarının ne-
denlerini henüz aşamadığı vurgulandı. 

Bölge Yönetim Başkanlığının kararı 
uygulanırsa sadece Almanya'ya değil 
Avrupa Birliği ülkelerine de sekiz yıl 
boyunca giriş yapamayacak. 

Ancak Stuttgart İdare Mahkemesinin 
kararı, gencin temyiz yolu açık olduğu için 
henüz kesinleşmiş değil.  

(DW / Foto: Yapay Zeka) 

Romanya, Türk futbol tarihi açısın-
dan da ayrı bir öneme sahiptir. Zira 
Türkiye’nin yabancı bir ülke ile yap-
tığı ilk resmî futbol karşılaşması, 26 
Ekim 1923 tarihinde Taksim’de Ro-
manya’ya karşı oynanmıştır. Be-
rabere sonuçlanan bu müsabaka, iki 
ülke arasındaki sportif ilişkilerin 
başlangıcı olmuştur.  

Bu karşılaşmanın ardından Bükreş 
şampiyon takımı ile Galatasaray ve 
Fenerbahçe da sahada karşı karşıya 
gelmiş; böylece bir asır önce atılan 
bu adım, Türk-Rumen dostluğunu 
futbol sahasına taşımıştır. Bu ilk 
temasların ardından, ilerleyen yıl-
larda takımlarımızda forma giyen 
Rumen futbolcular da milletimizin 

gönlünde özel bir yer edinmiştir. 
Türk futbolunda Rumen futbolcu-

ların izini sürmek, aslında iki ülke 
arasındaki dostluğun sahadaki yan-
sımalarını görmek anlamına gelir. 
Yıllar boyunca Türkiye’de forma 
giyen birçok Rumen oyuncu, sadece 
performanslarıyla değil; karakter-
leri, mücadeleleri ve kurdukları 
gönül bağıyla da hatırlanmıştır. 

Bu isimlerin başında hiç şüphe-
siz Gheorghe Hagi gelir. 
Galatasaray ile özdeşleşen Hagi, 
sahadaki liderliği ve oyun 
zekâsıyla Türk futbolseverlerin 
gönlünde taht kurmuş, aynı za-
manda Türk-Rumen dostluğunun 

simge isimlerinden biri olmuştur. 
Rumen futbolcuların Türkiye’de 
bıraktığı iz bununla sınırlı değildir. 
Dumitru Stângaciu, hem Vanspor’da 
hem de Kocaelispor’da forma 
giymiş, özellikle Kocaelispor’un 
kupa zaferinde önemli katkılar sun-
muş değerli bir kaleci olarak hatır-
lanır. Yine Gheorghe Popescu, Sabin 
Ilie ve Iulian Sebastian Filipescu gibi 
isimler de Türk futbolunda top koş-
turmuş ve iz bırakmış oyuncular 
arasında yer alır. 

Nitekim geçtiğimiz yıl bu konu üz-
erine Stângaciu özelinde hazır-
ladığım akademik bir bildiride, 
Rumen futbolcuların Türk futboluna 

katkılarını ve iki toplum arasındaki 
sportif bağın ne denli güçlü 
olduğunu ortaya koymaya 
çalışmıştım. 

Önceki gün, 80 yaşında aramızdan 
ayrılan Mircea Lucescu ise bu bağın 
teknik direktörlük düzeyindeki en 
önemli temsilcilerinden biri olarak 
öne çıkar. Türkiye’de önce 
Galatasaray, ardından Beşiktaş’ı 
çalıştıran Lucescu, her iki kulüpte de 
şampiyonluk sevinci yaşamış; Türk 
futbol tarihine adını altın harflerle 

yazdırmıştır. Galatasaray ile 
2000 yılında UEFA Süper Kupa 
zaferine ulaşarak büyük bir 
başarıya imza atmış, 2001-
2002 sezonunda lig şampiyon-
luğu yaşamıştır. Beşiktaş’ın 
100. yılında (2002-2003 se-
zonu) kazanılan şampiyon-
lukta da onun imzası vardır. 

Ayrıca 04 Ağustos 2017-11 
Şubat 2019 tarihleri arasında 
Türkiye A Milli Futbol Takımı’nı 
çalıştıran Lucescu, son yıl-
larında Romanya Milli Futbol 
Takımı’nın başında görev 
yapıyordu. Geçtiğimiz gün-
lerde Türkiye’ye karşı oynanan 
Dünya Kupası eleme maçında 
son kez takımının başında sa-
haya çıkan tecrübeli teknik 
adam, maçın ardından rahat-
sızlanarak hastaneye 

kaldırılmış ve birkaç gün tedavi 
gördükten sonra durumu ağırlaşmış 
ve 7 Nisan akşamı hayatını kaybet-
miştir. Hem Türkiye’de hem de 
dünya futbolunda derin izler 
bırakan Mircea Lucescu; sadece 
kazandığı kupalarla değil, futbol bil-
gisi, zarafeti ve Türk futboluna duy-
duğu yakınlıkla da hatırlanacaktır. 
Romanya halkı başta olmak üzere 
sevenlerine başsağlığı diliyorum. 
Ruhu şad olsun, saygıyla…

Türk Dostu Bir Rumen:  
M. Lucescu

Almanya'da ölümlü 
kazaya neden olan 

Türk'e sınır dışı kararı
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Rumen çalıştırıcı, kariyerinde 49 kupa şampiyonluğu yaşayan İskoç Alex Ferguson ve 37 kupa 
zaferi bulunan İspanyol Pep Guardiola'nın ardından listenin üçüncü sırasında yer alıyor.

K ariyeri boyunca toplam 35 
kupa kazanan Lucescu, 
dünyanın en iyi teknik direk-

törleri arasında ayrı bir yer edindi. 
Rumen çalıştırıcı, kariyerinde 49 
kupa şampiyonluğu yaşayan İskoç 
Alex Ferguson ve 37 kupa zaferi bulu-
nan İspanyol Pep Guardiola'nın 
ardından listenin üçüncü sırasında 
yer alıyor. 

Romanya Milli Takımı'nı da 
çalıştıran Lucescu, Ukrayna ekibi 
Shakhtar Donetsk ile 8 lig şampiyon-
luğu ve bir UEFA Kupası zaferi yaşadı. 

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, hayatını kaybeden Rumen 
teknik direktör Mircea Lucescu için 
başsağlığı mesajı yayımladı. 

Bakan Osman Aşkın Bak,  
mesajında şu ifadelere yer verdi: 

"A Milli Futbol Takımımızın eski 
teknik direktörlerinden Mircea Luces-
cu'nun tedavi gördüğü hastanede 
vefat ettiğini derin bir üzüntüyle 
öğrendim. Galatasaray ile Beşiktaş 
kulüplerimizin de teknik direktör-
lüğünü yapan Mircea Lucescu'nun 
ailesine, yakınlarına ve Romanya Fut-
bol Federasyonuna başsağlığı diliyo-
rum." 

Galatasaray, Beşiktaş, 
 Fenerbahçe ve Trabzonspor'dan 
Lucescu için başsağlığı mesajı 

Galatasaray, Beşiktaş, Fenerbahçe ve 
Trabzonspor kulüpleri, Rumen teknik 
adam Mircea Lucescu'nun vefatı 
dolayısıyla başsağlığı mesajı yayımladı. 

Galatasaray Kulübü tarafından yayım-
lanan mesajda, Rumen teknik adamın 
kariyerine ilişkin bilgiler verilerek, 
"Eski teknik direktörümüz Mircea 
Lucescu'nun vefat haberini derin bir 
üzüntüyle öğrenmiş bulunmaktayız. 
Galatasaray'ımızın UEFA Süper Kupa 
zaferinde teknik direktör koltuğunda 
olan Rumen teknik adam, dünya fut-
bolunun önemli simalarından biriydi. 
Seni unutmayacağız Lucescu." denildi. 

Beşiktaş Kulübünün mesajında şu 
ifadelere yer verildi: 

"Kulübümüzün 100. kuruluş yıl 
dönümünde kazandığımız şampiyon-
lukta takımımızın teknik direktör-
lüğünü yapan, beyefendi kişiliğiyle 
başta taraftarlarımızın olmak üzere 
futbolseverlerin gönlünde önemli bir 
yere sahip olan Mircea Lucescu'nun 
vefat ettiğini derin bir üzüntüyle 
öğrenmiş bulunmaktayız. Son olarak 
Romanya Milli Takımı Teknik Direktörü 
unvanıyla şampiyonluk kazandığı 
stadımızda ağırladığımız Mircea Luces-
cu'yu her daim saygıyla hatırlayacağız." 

Fenerbahçe Kulübünün mesajında 
ise "Ülkemizde A Milli Futbol 
Takımı'mızda, Beşiktaş ve 
Galatasaray’da teknik direktörlük yap-
mış olan Mircea Lucescu'nun vefatını 
üzüntüyle öğrenmiş bulunmaktayız. 
Mircea Lucescu'nun kederli ailesine, 
yakınlarına, sevenlerine ve futbol 

camiasına başsağlığı dileriz." ifadeleri 
kullanıldı. 

Trabzonspor da yaptığı paylaşımda, 
şunlar kaydedildi: 

"Bir dönem A Milli Futbol Takımı'mızın 
da teknik direktörlüğünü yapan Rumen 
teknik adam Mircea Lucescu'nun vefat 
haberini derin bir üzüntüyle öğrenmiş 
bulunmaktayız. Merhum Lucescu'ya Al-
lah'tan rahmet; ailesine, yakınlarına ve 
spor camiasına başsağlığı dileriz." 

Süper Lig ekipleri 
Alanyaspor, Eyüpspor, 
Fatih Karagümrük, 
Gaziantep FK, Kasım-
paşa, Kocaelispor, 
Rizespor, Gençlerbir-
liği, Samsunspor; 1. Lig 
takımları Bandırmas-
por, Esenler Erokspor, 
Iğdır FK, İstanbulspor, 
Pendikspor ve Üm-
raniyespor da 
başsağlığı mesajı 
yayımladı. 

TFF'den Lucescu için 
başsağlığı mesajı 

Türkiye Futbol Fed-
erasyonu (TFF), Rumen 
teknik adam Mircea 
Lucescu'nun vefatı 
dolayısıyla başsağlığı 
mesajı yayımladı. 

TFF'nin internet 
sitesinde yayımlanan 
mesajda, şu ifadelere 

yer verildi: 
"A Milli Takımımızın 

ve Romanya Milli 
Takımının eski teknik 

direktörü Mircea Lucescu, kalbiyle ilgili 
yaşadığı bir dizi rahatsızlık sonrası te-
davi gördüğü hastanede 80 yaşında 
hayatını kaybetti. Türkiye Futbol Fed-
erasyonu olarak Mircea Lucescu'nun ve-
fatı nedeniyle çok büyük bir üzüntü 
duyduğumuzu belirtir; ailesine, yakın-
larına, Romanya Futbol Federasyonu ile 
Beşiktaş ve Galatasaray kulüplerine 
başsağlığı dileriz. Sayın Mircea Lucescu'-

nun Türk futboluna gerek milli takım 
gerekse kulüp düzeyinde yapmış olduğu 
katkılar hiçbir zaman unutulmayacak ve 
daima övgüyle anılacaktır." 

Serdal Adalı ve Sergen Yalçın'dan 
Lucescu için başsağlığı mesajı 

Beşiktaş Kulübü Başkanı Serdal Adalı 
ve siyah-beyazlı futbol takımının teknik 
direktörü Sergen Yalçın, Rumen teknik 
adam Mircea Lucescu'nun vefatı 
dolayısıyla başsağlığı mesajı yayımladı. 

Başkan Serdal Adalı, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı paylaşımda, "Beşik-
taş'ımıza unutulmaz yüzüncü yıl şampiy-
onluğunu yaşatan, milli takımımızda da 
başarıyla görev yapan büyük futbol 
adamı Mircea Lucescu'nun hayatını kay-
bettiğini büyük bir üzüntüyle öğrendim. 
Sayın Lucescu'ya Allah'tan rahmet 
diliyor, sevenlerine ve camiamıza 
başsağlığı dileklerimi iletiyorum. Beşik-
taş'a ve Türk futboluna kattıklarını asla 
unutmayacağız." ifadelerini kullandı. 

Teknik direktör Sergen Yalçın ise ABD 
merkezli Instagram sosyal medya plat-
formundaki hesabından Lucescu'nun fo-
toğrafını kullanarak şu satırları paylaştı: 

"100'üncü yılımızda birlikte 
kazandığımız o unutulmaz şampiyon-
luk... Emeklerin ve izlerin hep bizimle 
olacak hocam. Başımız sağ olsun…" 

Sergen Yalçın, futbolculuk döneminde 
2002-2003'te siyah-beyazlı takımla elde 
edilen lig şampiyonluğunda Mircea 
Lucescu ile beraber çalışmıştı.

Kariyeri kupalarla dolu
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R omanya Futbol Federasyonu, 
kalbindeki ritim bozukluğu ne-
deniyle tedavi gördüğü has-

tanede yoğun bakıma alınan teknik 
direktör Mircea Lucescu'nun hayatını 
kaybettiğini duyurdu. 

Federasyondan yapılan açıklamada, 

"Romanya Futbol Federasyonu, geçmişte 
olduğu gibi bugün ve gelecekte de mut-
lak bir efsane olarak kalacak olan 
Mircea Lucescu’nun vefatı üzerine son-
suz üzüntülerini dile getiriyor." denildi. 

Açıklamada, "Futbol dünyamız bugün 
sadece dahi bir taktisyeni değil, aynı za-

manda bir akıl hocasını, bir vizyoneri ve 
bayrağımızı dünya çapında başarının 
zirvelerine taşıyan bir ulusal sembolü 
de kaybetmiştir." ifadeleri kullanıldı. 

Federasyon, ülkedeki liglerde Mircea 
Lucescu’nun anısına maçlardan önce 
saygı duruşunda bulunulacağını kay-
detti. 2024 yılından bu yana Romanya 
Milli Takımı'nda ikinci dönemini geçiren 
Lucescu, sağlık durumu iyi olmamasına 
rağmen Türkiye ile Romanya arasında 26 
Mart'ta İstanbul'da oynanan 2026 FIFA 
Dünya Kupası play-off turu yarı final 
maçında sahaya çıkmıştı. Rumen 
çalıştırıcı, milli takımlar düzeyindeki en 
yaşlı aktif teknik direktör ünvanını 
kazanmıştı. 

Rumen çalıştırıcı, Romanya'nın Slo-
vakya ile 31 Mart'ta oynayacağı özel maç 
öncesinde takımı ile yaptığı bir toplantı 
sırasında rahatsızlanarak hastaneye 
kaldırılmış, taburcu olacağı gün kalp 

krizi geçirip yoğun bakıma alınmıştı. 
Rumen teknik adam, 2000-2002 yıl-

larında Galatasaray, 2002-2004 yıllarında 
Beşiktaş, 2017-2019 yıllarında da A Milli 
Futbol Takımı'nın teknik direktörlüğünü 
yaptı. 

Galatasaray ile UEFA Süper Kupa 
(2000) ve Süper Lig (2001-2002) şampiy-
onluğu yaşayan Lucescu, Beşiktaş'ın 
başında da 2002-2003 sezonunda 
şampiyonluğa ulaştı. 

Milli takımın başında 17 maça çıkan 
deneyimli teknik adam, 4 galibiyet, 6 be-
raberlik, 7 mağlubiyet gördü. 

Lucescu, 2026 FIFA Dünya Kupası'na 
katılma hakkı elde eden milli takım 
kadrosundaki oyunculardan İrfan Can 
Kahveci, Merih Demiral, Mert Müldür ve 
Zeki Çelik'e ilk kez şans veren teknik di-
rektör oldu.
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Kariyerinde Galatasaray, Beşiktaş ve A Milli 
Futbol Takımı'nı da çalıştıran Lucescu, te-
davi gördüğü hastanede yaşamını yitirdi.

Mircea Lucescu, 80 yaşında 
hayatını kaybetti


